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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                      XI LEGISLATURA 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 9 APRILE 2024, N. 149 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE  DINO LATINI 

INDI   PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI 

INDI   PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE ANDREA BIANCANI  

INDI   PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI 

INDI   PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE ANDREA BIANCANI  

INDI   PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI 

 

CONSIGLIERI SEGRETARI PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Alle ore 10,30 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 148 del 26 

marzo 2024, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. Richiama, 

inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri sulle comunicazioni a loro 

distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea quanto 

espressamente previsto dal Regolamento interno.  

Il Presidente informa che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in merito, pone, 

quindi, in votazione: 
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- l’anticipazione della proposta di legge n. 131 (al punto 01). L’Assemblea legislativa regionale approva 

all’unanimità;  

- il rinvio in Commissione della proposta di legge n. 131. L’Assemblea legislativa regionale approva 

all’unanimità;   

- l’anticipazione della proposta di legge n. 153 (al punto 02). L’Assemblea legislativa regionale approva 

all’unanimità;  

- il rinvio in Commissione della proposta di legge n. 153. L’Assemblea legislativa regionale approva 

all’unanimità;   

- l’anticipazione della della proposta di legge n. 211 (al punto 03). L’Assemblea legislativa regionale approva 

all’unanimità.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 211 ad iniziativa dei Consiglieri Latini, Bilò, concernente: “Riconoscimento 

della Città di Filottrano come ‘Città della sartoria artigianale’".  

Nuova titolazione: “Riconoscimento della Città di Filottrano come ‘Città marchigiana della sartoria 

artigianale’”. 

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera Elezi ed 

al relatore di minoranza Consigliere Cesetti.    

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame ed alla votazione degli articoli e degli emendamenti.    

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI 

ARTICOLO 1 

Discussione: Cesetti. 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 2 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  
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ARTICOLO 3 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 4 

Emendamento 4/1 

Discussione: Bora. 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 4/2 

Discussione: Bora.   

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 4 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 5 

Emendamento 5/1 

Discussione: Bora e Marinelli.  

Inammissibile.   

Emendamento 5/2 

Discussione: Bora. 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale non approva.  

 

 



Òà< 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 9 APRILE 2024 N. 149 

 

pag. 4 

Articolo 5 

Dichiarazione di voto: Cesetti e Marinelli.  

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva.   

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in votazione il coordinamento 

tecnico. L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. Dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di 

voto ai Consiglieri Cesetti, Marinelli e Livi, indice la votazione finale della proposta di legge n. 211. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 1165 - a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Biancani, 

Mangialardi, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Programmazione per i servizi 

0-6 presentata entro il 31 marzo 2024”.  

Risponde l’Assessore Biondi.     

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI)  

Replica l’interrogante Consigliera Vitri (si dichiara insoddisfatta della risposta).              

• INTERROGAZIONE N. 1171 – a risposta immediata - ad iniziativa  dei Consiglieri Mangialardi, Casini, 

Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Costituzione di un tavolo 

istituzionale per la ricostruzione a seguito dell’alluvione del 15-16 settembre”. 

Risponde l’Assessore Aguzzi.      

Replica l’interrogante Consigliere Mangialardi.      
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 1130 ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Mangialardi, Casini, Biancani, Bora,  

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Documento di Indirizzo della Progettazione del nuovo 

ospedale di Macerata”. 

Risponde l’Assessore Baldelli.       

Replica l’interrogante Consigliere Carancini.      

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 225 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Celebrazioni del 

centenario della nascita di Paolo Volponi (1924-2024)”. 

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera Marcozzi 

ed alla relatrice di minoranza Consigliera Ruggeri.    

Interviene il Consigliere Cancellieri.              

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli.   

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI  

ARTICOLO 1 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 2 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 3 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 4 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  



Òà< 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 9 APRILE 2024 N. 149 

 

pag. 6 

ARTICOLO 5 

Dichiarazione di voto: Cesetti e Putzu.  

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai 

Consiglieri Cesetti, Marcozzi, Livi, Cesetti (specifica in che cosa consiste ed interviene per fatto personale), 

Marcozzi (per replica), Cancellieri, Ruggeri e Casini (interviene in dissenso dal gruppo di appartenenza), indice la 

votazione finale (per appello nominale, ai sensi del combinato disposto dell’articolo 69, comma 1 e dell’articolo 66, 

comma 2, lett. c) del Regolamento interno), della proposta di legge n. 225. 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Bilò, Borroni, Cancellieri, Carancini, Cesetti, Elezi, Livi, Lupini, Mangialardi, 

Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, Mastrovincenzo, Menghi, Pasqui, Rossi, Ruggeri, Vitri.  

Contrari: Nessuno.  

Astenuti: Casini.  

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente riprende la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 1166 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, 

Carancini, Mangialardi, Biancani, Bora, Casini, Cesetti, Vitri, concernente: “Attuazione circolare del 

Ministero della Salute sulla Dengue”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.      

Replica l’interrogante Consigliere Mastrovincenzo.       

• INTERROGAZIONE N. 1170 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, 

Mastrovincenzo, Casini, Mangialardi, Biancani, Bora, Cesetti, Vitri, concernente: “Norme restrittive su 

agevolazioni fiscali aree sisma”.  

Risponde l’Assessore Brandoni.      

Replica l’interrogante Consigliere Carancini.       
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• INTERROGAZIONE N. 1169 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, 

Mangialardi, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Trasferimenti e gestione dei 

servizi allocati nell’area del cantiere del nuovo ospedale di Pesaro”.  

Risponde l’Assessore Saltamartini.      

Replica l’interrogante Consigliere Biancani.       

• INTERROGAZIONE N. 1133 ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, Mangialardi, Carancini, Casini, 

Mastrovincenzo, Bora, Cesetti, concernente: “Accertamenti sanitari finalizzati al rinnovo della patente di 

guida per le persone affette da diabete e da altre patologie croniche e rafforzamento della rete della 

diabetologia marchigiana con sperimentazione di una Cittadella del Diabete a Pesaro”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.       

Replica l’interrogante Consigliere Biancani.        

• INTERROGAZIONE N. 1172 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, 

Biancani, Bora, Carancini, Casini, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “ Relazione Corte dei Conti – Sezione 

regionale di controllo per le Marche sulla tipologia delle coperture adottate e sulle tecniche di 

quantificazione degli oneri relativi alle leggi pubblicate nell’anno 2023”.  

Risponde l’Assessore Brandoni.      

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE ANDREA BIANCANI)  

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti.       

Il Presidente, su richiesta del Consigliere Cesetti, rinvia l’interrogazione n. 1075, prosegue, quindi, la trattazione del 

punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 1128 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “ Osservatorio regionale 

per la rilevazione e la segnalazione di episodi di violenza a danno degli esercenti le professioni sanitarie e 

socio-sanitarie”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.       

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri (si dichiara parzialmente soddisfatta della risposta).              
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• INTERROGAZIONE N. 1129 ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Bora, Mastrovincenzo, Casini, 

Biancani, Carancini, Cesetti, Vitri, concernente: “Insediamento Amazon di Jesi”. 

Risponde l’Assessore Brandoni.        

Replica l’interrogante Consigliere Mangialardi.         

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

• INTERROGAZIONE N. 1173 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, 

Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Sostegno alle imprese nell’accesso 

al credito – Fondo Nuovo Credito”.  

Risponde l’Assessore Brandoni.        

Replica l’interrogante Consigliera Bora (si dichiara insoddisfatta della risposta).              

• INTERROGAZIONE N. 1168 – a risposta immediata - ad iniziativa del Consigliere Santarelli, concernente: 

“ Rafforzamento dei servizi sanitari per le gravi e urgenti carenze nei bisogni di cura nel Comune di 

Arcevia”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.        

Replica l’interrogante Consigliere Santarelli.         

•  INTERROGAZIONE N. 1061 ad iniziativa del Consigliere Santarelli, concernente: “Carenze 

nell’organizzazione del Sistema sanitario regionale, con particolare riferimento alla situazione dei pronto 

soccorso e della medicina di urgenza”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.        

Replica l’interrogante Consigliere Santarelli (si dichiara parzialmente soddisfatto della risposta).        

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 214 ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Latini, Bora, Casini, Biancani, 

Carancini, Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Celebrazioni del centenario della nascita di Sergio 

Anselmi (1924-2024)”. 

Discussione generale  
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Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Ciccioli  

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE ANDREA BIANCANI)  

ed al relatore di minoranza Consigliere Mangialardi.    

Interviene la Consigliera Marcozzi.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli.   

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI  

ARTICOLO 1 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 2 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 3 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 4 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità (*).     

(*) Il Presidente segnala che il Consigliere Carancini non è riuscito ad esprimere il proprio voto favorevole 

sull’articolo 4.  

ARTICOLO 5 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.                        

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente indice la votazione finale della proposta di legge n. 214. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 250 (proposta di legge statutaria) ad iniziativa dei Consiglieri Ruggeri, 

Marinelli, Biancani, Elezi, Ciccioli, Assenti, Marcozzi, Cesetti, concernente: “Modifiche alla legge statutaria 

8 marzo 2005, n. 1 (Statuto della Regione Marche)".  

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Assenti ed 

alla relatrice di minoranza Consigliera Ruggeri.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli.   

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI  

ARTICOLO 1 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 2 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 3 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 4 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai 

Consiglieri Assenti, Marcozzi e Marinelli, indice la votazione finale della proposta di legge n. 250 (proposta di legge 

statutaria).                                                            

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:  

L’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti. 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 64 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, Biancani, Casini, Carancini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Legge per le pari dignità e per l’eliminazione delle 

discriminazioni di genere”. 

(Iscritta ai sensi dell’articolo 86, comma 13, del Regolamento interno)  

Il Presidente, dopo aver evidenziato che la proposta di legge n. 64 è stata iscritta ai sensi dell’articolo 86, comma 

13, del Regolamento interno, dà la parola alle Consigliere Bora, Menghi (anche a nome dei Consiglieri Ciccioli e 

Marinelli chiede il rinvio in Commissione) e Bora (si dichiara contraria al rinvio), pone, quindi, in votazione il rinvio 

in Commissione della proposta di legge n. 64. L’Assemblea legislativa regionale approva.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 78 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Carancini, Mangialardi, Biancani, Casini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Norme per il riconoscimento ed il sostegno del caregiver 

familiare”.  

(Iscritta ai sensi dell’articolo 86, comma 13, del Regolamento interno)  

Il Presidente, dopo aver evidenziato che la proposta di legge n. 78 è stata iscritta ai sensi dell’articolo 86, comma 

13, del Regolamento interno, dà la parola alle Consigliere Bora e Menghi (anche a nome dei Consiglieri Putzu, Livi, 

Marinelli e Bilò chiede il rinvio in Commissione); pone, quindi, in votazione il rinvio in Commissione della proposta 

di legge n. 78. L’Assemblea legislativa regionale approva.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 113 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, 

Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Screening obbligatorio per l’atrofia muscolare spinale 

(Sma)”. 

(Iscritta ai sensi dell’articolo 86, comma 13, del Regolamento interno)  

Il Presidente, dopo aver evidenziato che la proposta di legge n. 113 è stata iscritta ai sensi dell’articolo 86, comma 

13, del Regolamento interno, dà la parola ai Consiglieri Bora, Ciccioli (chiede il rinvio in Commissione) e Bora (si 

dichiara contraria al rinvio), pone, quindi, in votazione il rinvio in Commissione della proposta di legge n. 113. 

L’Assemblea legislativa regionale approva.  
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N. 10 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, Biancani, 

Carancini, Casini, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Proposta di legge alle Camere: Modifica all’articolo 

1 della legge 7 ottobre 1969, n. 742 (Sospensione dei termini processuali nel periodo feriale)”. 

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Assenti  

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI)  

ed al relatore di minoranza Consigliere Cesetti.   

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli.   

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI  

ARTICOLO 1 

Votazione (il Presidente, ai sensi del comma 1 articolo 68 del R.I., annulla e dispone l'immediata rinnovazione della 

votazione dell'articolo 1): l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 2 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità (*). 

(*) Il Presidente segnala che il Consigliere Biancani non è riuscito ad esprimere il proprio voto favorevole 

sull’articolo 2.  

RELAZIONE ILLUSTRATIVA  

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

RELAZIONE TECNICO-FINANZIARIA  

Dichiarazione di voto: Cesetti, Marcozzi ed Assenti. 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  
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Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e delle relazioni illustrativa e tecnico-finanziaria, il Presidente indice 

la votazione finale della proposta di deliberazione n. 10. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:  

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente riprende la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 1139 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Biancani, Mangialardi, Bora, 

Mastrovincenzo, Carancini, Cesetti, Casini, concernente: “Intervento urgente sulla strada provinciale 66 nel 

Comune di Urbino”. 

Risponde l’Assessore Aguzzi.       

Replica l’interrogante Consigliera Vitri.                                         

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 14,25. 

 

     IL PRESIDENTE  

         Dino Latini        

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 

Pierpaolo Borroni 

 

 

 Micaela Vitri 
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Allegato A) 

COMUNICAZIONI 

Sono state presentate le seguenti proposte di legge regionale: 

• n. 257, in data 4 aprile, ad iniziativa del consigliere Latini concernente: “Modifiche alla legge regionale 26 

maggio 2009, n. 12 (Sanzioni in materia di trasporto pubblico locale)”, assegnata alla III Commissione 

assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e 

del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della 

legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, 

n. 15. La stessa proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il 

controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del 

Regolamento interno; 

• n. 258, in data 4 aprile, ad iniziativa del consigliere Latini concernente: “Modifiche alla legge regionale 23 

luglio 2020, n. 31 (Disposizioni in materia di partecipazione all'elaborazione e alla valutazione delle politiche 

pubbliche)”, assegnata alla I Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i 

pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente 

ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera 

c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La stessa proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta 

regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, 

dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno. 

E' stata presentata la seguente proposta di deliberazione: 

- n. 22/24, in data 2 aprile, ad iniziativa del consigliere Latini ad oggetto: “Proposta di legge alle Camere 

concernente: Applicazione ai soggetti con invalidità permanente da Covid-19 dei benefici spettanti ai mutilati 

ed invalidi di guerra”, assegnata alla IV Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati 

richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, 

rispettivamente ai sensi dell’articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, 

comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15.  La stessa proposta è stata trasmessa alla I 

Commissione assembleare  per l’eventuale richiesta del parere facoltativo previsto dall'articolo 92, comma 1, 

del Regolamento interno; nonché alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la 

valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del medesimo 

Regolamento. 

Il Presidente della Giunta regionale ha promulgato le seguenti leggi regionali: 



Òà< 
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- n. 4 del 21 marzo 2024 concernente: “Norme transitorie in materia di realizzazione di impianti fotovoltaici in 

attuazione degli articoli 9, terzo comma, 41, secondo comma, e 117, terzo comma, della Costituzione”; 

- n. 5 del 27 marzo 2024 concernente: “Interventi per la valorizzazione della figura e dell’opera di Federico II di 

Svevia come testimonianza illustre delle marche”; 

- n. 6 del 27 marzo 2024 concernente: “Promozione e valorizzazione delle ricette e dei menù della cucina 

marchigiana”; 

- n. 7 del 28 marzo 2024 concernente: “Modifiche alla legge regionale 30 giugno 2003, n. 14 (Riorganizzazione 

della struttura amministrativa del Consiglio regionale) e abrogazione della legge regionale 28 dicembre 2010, 

n. 22 (Disposizioni regionali in materia di organizzazione e valutazione del personale, in adeguamento al 

decreto legislativo 27 ottobre 2009, n. 150, sull’ottimizzazione della produttività, l’efficienza e la trasparenza 

della pubblica amministrazione)”. 

Con Decreto del Presidente del Consiglio-Assemblea legislativa n. 6 del 29 marzo 2024 è stato nominato un 

componente del Consiglio di Presidenza dell'Associazione per la formazione al giornalismo”. 

Ha chiesto congedo il Consigliere Serfilippi. 


